



GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL DEZVOLTĂRII  
REGIONALE ȘI TURISMULUI

DIRECȚIA GENERALĂ AUTORITATEA DE MANAGEMENT PENTRU PROGRAMUL  
OPERAȚIONAL REGIONAL

Nr. 8670 / 01.02.2011

Către: Domnului Gheorghe HARJA, Doamna Luminița MIHAILOV  
Șef Organism Intermediar Nord-Est Șef Organism Intermediar Sud-Est  
Doamnei Mariana VIȘAN Doamnei Marilena BOGHEANU  
Șef Organism Intermediar Sud Muntenia Șef Organism Intermediar Sud Vest Oltenia  
Domnului Sorin MAXIM Doamnei Sanda CATANA  
Șef Organism Intermediar Vest Șef Organism Intermediar Nord Vest  
Doamnei Maria IVAN Domnului Dan NICULA  
Șef Organism Intermediar Centru Șef Organism Intermediar București – Ilfov  
Doamnei Gabriela BOSTĂNESCU  
Direcția Gestionare Fonduri Comunitare Turism, Ministrul Turismului

Ref: **Decontarea cheltuielilor aferente TVA și taxelor ISC în cadrul proiectelor finanțate prin POR 2007-2013**

În urma solicitărilor primite din partea beneficiarilor și a Organismelor Intermediare referitoare la decontarea cheltuielilor aferente IVA și taxelor ISC în cadrul proiectelor finanțate prin POR 2007-2013, facem următoarele precizări:

1. Ca urmare a modificării valorii TVA de la 19% la 24%, conform legislației în vigoare, în vederea rambursării valorii TVA în cadrul contractului de finanțare, au fost identificate situații în care sumele aferente TVA prevăzute în bugetul proiectului pe linii bugetare nu sunt suficiente pentru plata TVA aferente cheltuielilor eligibile efectuate de beneficiar. În aceste sens, pentru asigurarea sumelor necesare plății TVA, Organismele Intermediare vor informa beneficiarii despre necesitatea modificării bugetului proiectului aferent TVA. Această modificare se poate face astfel:
  - a. prin **Notificare**, când se modifică valoarea IVA între liniile bugetare din cadrul aceluiași capitol, în limita a maximum 10% din valoarea liniei în care se face modificarea bugetară;

- b. prin *Act Adițional*, când se modifică valoarea TVA între capitole și valoarea TVA aferentă întregului buget al proiectului.
2. Referitor la plata taxelor ISC, au fost identificate situații în care s-a considerat eligibilă numai valoarea cotei de 0,1% către ISC aferentă valorii contractului de lucrări încheiat de beneficiar, deși acesta a efectuat plata în valoare de 0,1% din valoarea lucrărilor înscrisă în autorizația de construire; în această situație, se va deconta valoarea taxei ISC la nivelul valorii plătite de beneficiar. În ceea ce privește valoarea cotei de 0,7% către ISC din valoarea lucrărilor executate, se va deconta valoarea întregii taxe ISC, la nivelul valorii plătite de beneficiar, fără a ține cont de valoarea acestora corespunzătoare numai cheltuielilor eligibile ale lucrărilor executate aferente. Reglarea valorii taxelor către ISC corespunzătoare valorii contractului de lucrări (0,1%) și a lucrărilor efectiv executate (0,7%) se va efectua la ultima cerere de rambursare.

Deoarece aceste aspecte sunt de interes pentru toate organismele intermediare, le transmitem în vederea unei abordări unitare la nivelul întregului sistem de implementare.

**Gabriel FRIPTU**  
**Director General**

